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VERGİ DAİRELERİ KOORDİNASYON  
UZLA ŞMA  KOM İSYONU  

 
 
213 Sayılı VUK’nun Ek1-Ek 12’nci maddelerinde uzlaşma müessesesi 
düzenlenmiş olup, Ek 1’inci maddesinde sürekli, geçici ve merkezi 
uzlaşma komisyonlarının teşkilinin, uzlaşmaya müracaat etmeye yetkili 
olanların belirlenmesinin, uzlaşmanın şekli, uzlaşmaya konu edilebilecek 
vergi, resim ve harçların belirlenmesinin, uzlaşma komisyonlarının 
yetkilerinin, uzlaşmanın yapılmasına ilişkin usul ve esasların Maliye 
Bakanlığınca çıkarılacak bir yönetmelikle düzenleneceği,  İl özel 
idareleri ve belediyelere ait vergi, resim ve harçlar için bu yönetmeliğin 
İçişleri Bakanlığınca hazırlanacağı hüküm altına alınmıştır. Bu kapsamda 
Maliye Bakanlığınca “Tarhiyat Öncesi Uzlaşma Yönetmeliği” ile 
“Uzlaşma Yönetmeliği” çıkarılarak, uzlaşma işlemlerinde uyulacak usul 
ve esaslar belirlenmiştir. 
 
3/2/1999 tarih ve 23600 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “Uzlaşma 
Yönetmeliği”nde 22/10/2005 tarih ve 25974 sayılı Resmi Gazetede 
yayımlanan “Uzlaşma Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik” ile yapılan değişiklikle mevcut uzlaşma komisyonlarına 
ilave olarak “vergi daireleri koordinasyon uzlaşma komisyonu” 
oluşturulmuş ve adı geçen komisyonla ilgili olarak  6’ncı maddede 
aşağıdaki düzenleme yer almıştır.  
 
“d) Vergi Daireleri Koordinasyon Uzlaşma Komisyonu: Vergi dairesi 
başkanlığı bulunmayan yerlerdeki (Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 
belirlenen) vergi dairelerinin uzlaşma yetkisini aşan, ancak Merkezî 
Uzlaşma Komisyonuna ilişkin yetki sınırlarının altında kalan uzlaşma 
taleplerinin incelenmesi için kurulan bu komisyon, Gelir İdaresi Başkanı 
tarafından belirlenen Gelir İdaresi Daire Başkanı veya Grup 
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Başkanlarından birinin başkanlığında, grup başkanları ve/veya 
müdürlerden oluşur.  
 
Gerektiğinde birden fazla Vergi Daireleri Koordinasyon Uzlaşma 
Komisyonu kurulabilir. Bu komisyonların kurulacağı yerler, yetki 
alanları, kimlerden oluşacağı ve sekreterya hizmetlerinin kimler 
tarafından yürütüleceği Gelir İdaresi Başkanlığınca belirlenir.” 
 
Maliye Bakanlığınca, 11/07/2006 tarih ve 26225 sayılı Resmi Gazetede 
yayımlanan 360 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğ ile Vergi 
Daireleri Koordinasyon Uzlaşma Komisyonu  ve buna bağlı olarak diğer 
uzlaşma işlemlerinde yetkili uzlaşma komisyonlarından vergi daireleri 
koordinasyon uzlaşma komisyonunun kuruluşu, işleyişi ve yetki sınırına 
ili şkin  açıklamalar yapılmıştır. 
 
Söz konusu Genel Tebliğe göre vergi daireleri koordinasyon uzlaşma 
komisyonu; 
 
� Gelir İdaresi Başkanlığı bünyesinde Gelir İdaresi Başkanı 
tarafından belirlenen Gelir İdaresi Daire Başkanı veya Grup 
Başkanlarından birinin başkanlığında, grup başkanları ve/veya 
müdürlerden oluşacaktır.  
� Komisyon bir başkan ve iki üye olmak üzere üç kişiden 
müteşekkildir. İhtiyaç duyulması halinde birden fazla komisyon 
kurulabilecektir. 
� Vergi dairesi başkanlığı kurulmayan yerlerdeki defterdarlıkların 
uzlaşma yetkisini aşan ve bu tebliğ ile belirlenen yetki sınırları 
içerisindeki uzlaşma taleplerinin incelenmesi bu komisyonun 
yetkisindedir. 
� Vergi dairesi başkanlığı kurulmayan 52 ildeki defterdarlık uzlaşma 
komisyonlarının uzlaşabilecekleri vergi miktarına ilişkin yetki sınırı 
50.000.-YTL olarak yeniden belirlenmiştir. 
� Vergi dairesi başkanlığı kurulmayan yerlerdeki vergi dairesi 
uzlaşma komisyonlarının 352 ve 356 Sıra Numaralı Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliğleri ile belirlenen yetki sınırlarını aşan uzlaşma talepleri, 
defterdarlık uzlaşma komisyonunca; defterdarlık uzlaşma komisyonunun 
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yetkisi sınırını (50.000.-YTL) aşan uzlaşma taleplerinden, 750.000.-
YTL’ye kadar olan uzlaşma talepleri vergi daireleri koordinasyon 
uzlaşma komisyonunca; bu komisyonun yetki sınırını aşanlar ise Merkezi 
Uzlaşma Komisyonunca incelenip sonuçlandırılacaktır. 
 
� Defterdarlık uzlaşma komisyonunun yetki sınırı aşan uzlaşma 
talepleri, defterdarlığın ilgili birimi tarafından, yetki sınırlarına göre 
doğrudan ilgili uzlaşma komisyonuna (vergi daireleri koordinasyon 
uzlaşma komisyonu veya Merkezi Uzlaşma Komisyonuna) intikal 
ettirilecektir. 
� Vergi daireleri koordinasyon uzlaşma komisyonlarının sekreterya 
hizmetleri Gelir Yönetimi Daire Başkanlığı tarafından yerine 
getirilecektir. 
� Vergi daireleri koordinasyon uzlaşma komisyonun  yetkisine giren 
uzlaşma taleplerine ilişkin dilekçeler, mükellefin bağlı olduğu vergi 
dairesi, defterdarlık veya Gelir Yönetimi Daire Başkanlığına 
verilebilecektir. Bu dilekçenin taahhütlü postayla gönderilmesi de imkan 
dahilinde bulunmaktadır.  
 
Bu düzenlemeye göre  uzlaşma komisyonlarının yetkileri mevcut 
durumda aşağıdaki gibi olmaktadır.  
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VERGİ DAİRESİ BAŞKANLI ĞI KURULAN İLLERDE 

Vergi, Resim ve Harçlar (YTL ) 

İller Vergi Dairesi Başkanlığı Bünyesinde 
Kurulan Uzla şma Komisyonu 

İL MERKEZ İNDEKİ Vergi Dairesi 
Müdürlü ğünde Kurulan Uzlaşma 

Komisyonları (büyükşehir belediyesi 
bulunan illerde büyükşehir mücavir alan 

sınırları içinde) 

İLÇE VERG İ 
DAİRESİ 

Müdürlü ğü 
Bünyesinde 

Kurulan Uzla şma 
Komisyonları 

Mal Müdürlükleri 
Bünyesinde Kurulan 

Uzlaşma Komisyonları 

İstanbul Vergi Dairesi 
Başkanlığı 900.000 35.000 35.000  
Ankara, İzmir 750.000 12.500 30.000 6.000 
Adana, Antalya, Bursa, 
Kocaeli, Konya, Mersin 600.000 7.500 25.000 5.000 
Aydın, Balıkesir, Denizli, 
Eskişehir, Gaziantep, Hatay, 
Kayseri, Manisa, Muğla, 
Samsun, Tekirdağ 

450.000 5.000 20.000 4.000 

Diyarbakır, Edirne, Erzurum, 
Malatya, Kahramanmaraş, 
Sakarya, Trabzon, Şanlıurfa, 
Zonguldak 

300.000 3.000 15.000 3.000 

 
VERGİ DAİRESİ BAŞKANLI ĞI KURULMAYAN İLLERDE  

İlgili Komisyon Vergi, Resim ve Harçlar (YTL ) 

Defterdarlık Uzlaşma Komisyonu 50.000 

İl Vergi Dairesi Uzlaşma Komisyonu 3.000 

İlçe Vergi Dairesi Uzlaşma Komisyonu 15.000 

Mal Müdürlüğü Uzlaşma Komisyonu 3.000 

 
VERGİ DAİRESİ BAŞKANLI ĞI KURULMAYAN İLLERDE VERG İ DAİRELERİ KOORDİNASYON 
UZLA ŞMA KOM İSYONLARI 

İlgili Komisyon Vergi, Resim ve Harçlar (YTL ) 

VERGİ DAİRELERİ KOORDİNASYON UZLAŞMA KOM İSYONU 50.000-750.000 

750.000 YTL’yi aşarsa Merkezi Uzlaşma Komisyonunca incelenip sonuçlandırılacaktır.  

 
Saygılarımızla...  


